

## **Секция «8. Проблемы правового регулирования в сфере финансов»**

**Административный штраф как источник государственного бюджета**

**Голенко Александра Евгеньевна**

*Студент*

*Финансовый университет при Правительстве РФ, Юридический факультет,*

*Москва, Россия*

*E-mail: golenko.aleksandra2010@yandex.ru*

*Научный руководитель*

*к. ю. н. Колобашкина Светлана Сергеевна*

Данная работа написана в соавторстве с Михайлышевой А.А., студенткой (бакалавр) юридического факультета Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.

1. Во многих странах большая часть аккумуляции государственного бюджета исходит от налоговых сборов, прибыли от внешнеэкономической деятельности, от выплат использования имущества, находящегося в государственной собственности, а также за счёт прочих доходов, среди которых и суммы доходов от штрафов, которые являются также существенным пополнением государственной казны.

2. Распределение прибыли от сумм выплат по административным взысканиям происходит в полном объёме в соответствии с законодательством Российской Федерации, в результате чего поступающие средства используются в целях выполнения задач и функций государства.

3. В настоящее время в силу увеличения числа и размеров имущественных взысканий, применяемых в административном праве, административные штрафы стали единственным инструментом и доходной статьёй государственного бюджета.

### **Литература**

1. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;
2. Бюджетный кодекс Российской Федерации» от 31.07.1998 № 145-ФЗ;
3. Васильева Т.В. Правовое регулирование штрафа: особенности семантики понятия // Сборник научных трудов "Теория коммуникации & прикладная коммуникация";
4. Верстов А.Н. «Административные штрафы, назначаемые органами внутренних дел, как источник государственного бюджета», С. 2004 г.